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ANNO SCOLASTICO 2016/17 
 
VERBALE N. 1 DEL COLLEGIO DOCENTI CONGIUNTO del 2 settembre 2016 
 
Il giorno 2 settembre 2016 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “Crespellano” alle ore 9.00 si è 
riunito il Collegio Docenti congiunto per discutere il seguente o.d.g.: 
 
1.   Lettura e approvazione del verbale precedente 
2.   Informazioni sull’organico a.s. 2016-17 
3.   Assegnazione dei docenti ai plessi ed alle classi 
4.   Delibera del Pof e Criteri per gli incarichi di plesso  
5.   Costituzione delle Commissioni e dei gruppi di lavoro  
6.   Piano delle attività e delibera delle 40 ore  
7.   Calendario del mese di settembre, dell’anno scolastico e scelta del quadrimestre  
8.   Segreteria Digitale e Registro Elettronico  
9.   Rendicontazione Bonus 500 €  
10. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
 
La seduta è presieduta dal Dirigente Scolastico, dott. Simoni Sergio, funge da segretaria 
l’insegnante Borghi Maria Teresa. 
Risultano assenti i seguenti docenti: Ghelfi Giulia, Di Marco Marinella, Gruppioni Anna, LaPlaca 
Antonina, Luzzi Rosella, Oliveti Milena, Stingi Laura,  (scuola primaria). 
I docenti assenti risultano giustificati. 
ALLEGATO 1 
	

Punto 1 .   Lettura e approvazione del verbale precedente 
Si approva il verbale della seduta precedente e si prosegue secondo l’o.d.g. 

 
Punto 2 . Informazioni sull’organico a.s. 2016-17 

Il Dirigente Scolastico, prima di proseguire con l’ordine del giorno nomina i collaboratori: 
prof.ssa Menarini Rossella-vicaria del Dirigente Scolastico (quest’anno non ha il distacco, ma un 
semi-esonero) e ins.te Borghi Maria Teresa- secondo collaboratore. 
Il Dirigente Scolastico illustra l’organico dei vari ordini e gradi di scuola del nostro Istituto. 
Scuola dell’Infanzia: è stato concesso il 20° posto in organico di fatto, questo permette di 
organizzare a tempo pieno la 4a sezione di Calcara. Sarà nominato un docente con incarico 
annuale. 
Scuola Primaria: sono stati assegnati 3 posti di organico potenziato, già previsti nella fase dei 
trasferimenti che possono essere utilizzati per le sostituzioni nelle assenze inferiori a 10 gg.  
Come già illustrato nel collegio di giugno, 2 posti saranno utilizzati per l’estensione del Tempo 
Pieno a Calcara dove due classi risultano a Tempo Modulo e uno a Crespellano per completare 
l’orario del modulo e per le sostituzioni. Le 11 ore che sarebbero per il modulo di Calcara andranno 
a completare il modulo di Crespellano. 
Gli insegnanti di Calcara dovranno impegnarsi a coprire le supplenze al di sotto dei 10 giorni. 
Scuola Secondaria di I° grado: è stato assegnato un posto in organico potenziato d’inglese, ma 
tutte le classi hanno l’organico di diritto ed è stata concessa la classe in più che sarà la prima D di 
Crespellano. 



A livello organizzativo questo comporta che i docenti delle materie che hanno due ore in ogni 
classe, dovranno svolgere parte del servizio a Calcara e parte a Crespellano. 
Sostegno: si è verificata una registrazione errata degli alunni certificati iscritti alla classe prima 
della scuola secondaria di I° grado e non risulta il passaggio di ordine di scuola, pertanto sono stati 
assegnati due posti in più alla scuola primaria e due posti in meno alla scuola secondaria di I° 
grado. Il Dirigente Scolastico e i referenti dell’Ufficio IX di Bologna stanno cercando una soluzione. 
Attualmente sono stati assegnati al nostro istituto:  2 posti alla scuola dell’infanzia; 7 posti per la 
scuola primaria più 36 ore in deroga e la possibilità di chiedere ulteriori deroghe presentando la 
richiesta entro il 09 settembre 2016; 5 cattedre alla scuola secondaria di I° grado. 
ATA: sono presenti 18 collaboratori scolastici, è stata presentata la richiesta di 2 posti in più in 
organico di fatto, ma non sono ancora avvenute le assegnazioni. 
Gli Assistenti Amministrativi sono 5, manca la nomina a completamento del part-time in organico. 
 
Punto 3.   Assegnazione dei docenti ai plessi ed alle classi 

Il Dirigente Scolastico procede alla nomina dei docenti alle classi. ALLEGATO 2 
Non sono ancora state definite le assegnazioni sui posti d’inglese alla scuola primaria di 

Crespellano. Chiede alla coordinatrice di plesso ins. Coruzzi di sentire il parere dei colleghi e di 
presentare una proposta. 

Delibera N.1 
 

Punto 4.   Delibera del Pof e Criteri per gli incarichi di plesso  
La prof.ssa Sticozzi, informa tutti i colleghi che sul Sito dell’Istituto è possibile leggere il 

P.O.F e invita i docenti nominati quest’anno nelle nostre sedi a leggere la parte progettuale. Nei 
prossimi giorni sarà aggiornato con i dati relativi all’A.S. 2016-2017. 

Il Dirigente Scolastico chiede di deliberare il P.O.F. 
Votanti: 96 
Favorevoli: 95 
Astenuti: 1 

Il Collegio delibera a maggioranza il P.O.F. 2016-2017. 
Il D.S. ricorda che per gl’incarichi di plesso sono confermati i criteri dello scorso anno. 
Delibera N.2 
 

Punto 5.   Costituzione delle Commissioni e dei gruppi di lavoro  
 Il Dirigente invita i coordinatori di plesso a raccogliere i nominativi dei docenti disponibili per 
 incarichi, commissioni e gruppi di lavoro e di comunicarglieli per la riunione di Staff. 
 
Punto 6.   Piano delle attività e delibera delle 40 ore  

Il Dirigente Scolastico legge la proposta di ripartizione delle 40 ore: 
PRIME 40 ORE: 
- 12 ore di collegio per tutti 
- Informazioni alle famiglie : 8 ore infanzia, 14 ore primaria, 14 ore secondaria 
- Programmazioni: 20 ore infanzia, 14 ore primaria,14 secondaria 
SECONDE 40 ORE: 
- Partecipazione ai consigli di intersezione , scuola infanzia 
- Partecipazione ai consigli di interclasse, scuola primaria 
- Partecipazione ai consigli di classe, scuola secondaria di 1° 
- Partecipazione a Gruppi operativi, coordinamento di plesso, esperti 
 ALLEGATO 3 
Il Collegio delibera all’unanimità il piano delle 40 ore.  
Delibera N. 3 
 
Punto 7.   Calendario del mese di settembre, dell’anno scolastico e scelta del  quadrimestre  
 Il Dirigente Scolastico comunica che il giorno 03 settembre 2016, si procederà alla 
formazione delle classi prime dei vari ordini di scuola nei seguenti orari: 
dalle ore 8.00 alle ore 10.00 scuola primaria TP perché la sezione a modulo si è formata in base 
alle scelte delle famiglie 



dalle ore 10.00 alle ore 12.00 scuola secondaria di I° grado di Crespellano, perché le 2 classi di 
                                              Calcara si sono formate sulla base delle scelte dei genitori. 
Prosegue con la lettura del calendario degli impegni del mese di settembre, approntando alcune 
modifiche. 
Informa che la dott.ssa Dalla, consulente educativo dello Spazio d’ascolto, interverrà alle riunioni 
d’inizio anno della scuola dell’infanzia: il giorno 7 settembre alle ore 17.00 sarà a Crespellano e 
alle ore 18.00 a Calcara. 
Per la scuola primaria è stato organizzato un incontro con tutti i genitori delle classi prime il 21 
settembre 2016. Nella stessa data è stato calendarizzato l’incontro dei docenti della scuola 
secondaria di I° grado con i genitori delle classi prime e interverranno anche la dott.ssa Dalla e il 
dott. Raimondi, psicologo dello sportello alunni. 
Il giorno 09 settembre è previsto l’incontro con gli educatori. Quest’anno le ore sono state ridotte in 
numero di 40 rispetto alle richieste. 
Il 12 settembre avrà inizio il corso d’inglese per i docenti della scuola primaria abilitati 
all’insegnamento nelle classi. 
Nella stessa data avrà luogo il corso di formazione per la sicurezza coordinato dai vigili del fuoco. 
Il 14 settembre 2016 al termine del collegio ci sarà l’incontro per il passaggio delle informazioni 
infanzia –primaria. ALLEGATO 4 
Viene letto il calendario annuale deliberato dal Consiglio d’Istituto.  
Il Dirigente Scolastico ripropone la scansione quadrimestrale per la valutazione degli alunni. 
Il Collegio delibera all’unanimità la scelta del Quadrimestre. 
Delibera N. 4 

 
Punto 8.   Segreteria Digitale e Registro Elettronico  

Il Dirigente Scolastico illustra le motivazioni che hanno portato al cambiamento del registro 
elettronico in uso nel nostro istituto. 
La principale è data dalle necessità di unificare il protocollo, la segreteria e il registro elettronico, 
fino ad ora frammentati in programmi di tre ditte diverse. Dopo aver analizzato diversi registri si è 
individuata una ditta, la Madisoft, che propone un unico prodotto, Nuvola, per segreteria e docenti 
rispondente alle nostre esigenze. 
Appena sarà possibile genereranno le password per accedere al registro. 
E’ stato mantenuto il registro cartaceo necessario in situazioni di emergenza. 
Il giorno 08 settembre 2016 a Crespellano ci sarà il primo incontro per la conoscenza del nuovo 
registro elettronico per tutti i docenti della scuola primaria, il 12 settembre 2016 per i docenti della 
scuola secondaria di I° grado.  
 
Punto 9.   Rendicontazione Bonus 500 €  
 Il Dirigente Scolastico illustra la circolare del MIUR inviata a tutti i docenti per la 
rendicontazione del Bonus 500€. Il termine ultimo per la consegna della documentazione è il 15 
ottobre 2016 e deve essere compilato il modello A che dopo il controllo del D.S. sarà trasmesso 
all’USR . 
 
Punto 10. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
   

Il Collegio delibera all’unanimità il progetto “ Centro Sportivo Scolastico - Gruppo sportivo 
pomeridiano” della scuola  secondaria di I° grado per la pratica sportiva in orario pomeridiano 
l’adesione ai Giochi Studenteschi  2016/2017 e alle iniziative provinciali.  
Delibera N. 5 

 
Il prof. Caiffa informa che lo scorso anno scolastico ha perso 12 ore di matematica per uscite varie 
e chiede se c’è una programmazione e se per le terze può dare diniego. 
La prof.ssa Rota precisa che si parla di 12 alunni appartenenti a classi diverse.  
Il Dirigente sottolinea che sarebbe meglio effettuarle in aprile anziché in maggio. 
Il prof. Caiffa chiede di accordarsi per cercare di evitare la concentrazione di uscite a maggio. 



La prof.ssa Marchesini ricorda che ne hanno parlato al termine dello scorso anno scolastico e 
hanno pensato di programmare in altri mesi le uscite e lasciare a maggio solo le gare sportive. 
Invita i colleghi a seguire questa indicazione. 
 Situazione degli edifici scolastici: 
Calcara Scuola dell’Infanzia: non sono stati eseguiti lavori. 
Calcara Scuola Primaria: sono stati rifatti i bagni del piano terra, poi prima di procedere con gli altri 
lavori il Comune ha ritenuto di organizzare un incontro con gli insegnanti per sentire il loro parere 
sulle priorità. 
Calcara Scuola secondaria di I° grado: sta aspettando risposte in merito alla richiesta di una porta 
blindata per il locale dove dovranno essere riposti i tablet in arrivo. 
Crespellano scuola Primaria: a settembre nel plesso ristrutturato partirà la sezione distaccata 
dell’Istituto alberghiero “Scappi”. In seguito a ciò la scuola di danza locata nel seminterrato 
dell’edificio, deve spostarsi e il Comune dopo varie ipotesi non realizzabili avrebbe individuato 
come spazio temporaneo l’aula magna della nuova scuola primaria. 
Diverse insegnanti evidenziano le problematiche che verrebbero a crearsi e l’insegnante Coruzzi 
ricorda che deve essere il consiglio d’Istituto ad esprimersi su questo tema. 
 Il Dirigente Scolastico ricorda la circolare relativa ai corsi di formazione PON "per la scuola 
- competenze e ambienti per l'apprendimento, nella quale si chiedeva la disponibilità di 10 docenti. 
Sono al momento pervenute quelle delle ins.ti Borghi e Tagliavini, attende altre adesioni. 
Delibera N. 6 
 Il prof. Caiffa chiede di vedere il verbale del Comitato di Valutazione e il Dirigente risponde 
che controllerà che sia nell’area riservata del sito. Aggiunge che sono pervenute più risorse di 
quanto ipotizzato. 
Il Dirigente chiude la seduta con la lettura di una zirudela. 
 
 
 
La seduta è tolta alle ore 11.00 

 
 

La segretaria        Il Presidente 
                  (Borghi Maria Teresa)            ( Dott. Simoni Sergio) 
 
 
 


